

社区达人

化解邻里难题 促进邻里和谐

——记民主社区热心居民陈业浪

记者 王巧丽 徐琼
虞金辉
见习记者 糜倩雯

“要装电梯了,以后楼里的老人上下楼就方便了。”4月12日,在岳林街道民主社区,居民们正聚在一起,共同探讨着加装电梯这件“小区大事”。老旧小区加装电梯既是民生所盼,亦是难中之难,意见难以协调统一,尤其是底层用户的反对是最普遍的问题,社区退休教师陈业浪作为破题的“牵头人”,热心参与沟通协调,使得加装电梯可能遇到的各种问题都在和谐的邻里氛围中得到协调解决。



旧房展新颜 基础设施共搭建

“我在这里生活了几十年,和房子有感情了,邻里之间相处非常和睦,不舍得搬走。就是年纪大了走楼梯有些吃力,希望电梯能尽早安装上。”听到居民如此反映,陈业浪从加装电梯征求居民意见开始,便主动站出来担起了“牵头人”。他表示,既然大家都有这方面需求,正好趁着政府

补贴老旧小区加装电梯的“东风”,尽快把这件事落实好。因小区单元楼下设计有储物间,为了加装的电梯不妨碍车辆正常通行,陈业浪多次联系设计方,提出拆除储物间,并积极对接储物间业主,几次沟通下来,终于成功说服业主。

天然气管道加装入户,小区内

停车区域的划建、污水管道的疏通和门禁系统的安装,在陈业浪的参与下,桩桩件件事情都一一落实到位。“社区民生小事需要有人去牵头提议、争取改进。给社区出点力、做好事,也是我消磨时间的好方式。”陈业浪告诉记者,业余时间他考取了电工证、会计证等多项证书,有了技能加持,解决邻里

琐事来也显得更加游刃有余。如今,“有事找陈老师”已经成了社区居民潜移默化的共识。

退休不赋闲 志愿服务为邻里

7年前,陈业浪退休后,入住了民主社区。厚道忠实、热心邻里的他很快就获得了社区居民的尊重和认同,成了社区“三宝调解室”的其中“一宝”,帮助社区邻里矛盾化解在基层。小区住户因作息不同,楼上住户的广场舞音乐影响了楼下住户的休息,就找陈老师评理。陈业浪凭着自己的耐心、公心和真心,居中调停,以最短的时间灵活化解矛盾,双方冰释前嫌。“我们去沟通,一定要站在他们的角度上去想,处理问题或者沟通才会更顺畅。”陈业浪讲述着他处理矛盾的“真经”。

做得好不好,居民最有发言权,陈业浪日复一日的付出得到了大家的认可。社区居民王云良点赞道:“我们都很喜欢陈老师,他总是站在我们的立场上想问题、讲道理。现在,邻里矛盾大家尽可能互相体谅,有问题互相帮忙,再和谐不过了。”

邻里和美

金钟未来社区治理合伙人一起“趣”春游



本报讯(记者 王巧丽 虞金辉 通讯员 郭芸丹)近日,岳林街道金钟未来社区党群服务中心、新时代文明实践站组织社区治理合伙人,共赴一场春日的烂漫行。

当天一早,尚田街道杨家堰村的隆丰农场热闹非凡。30余名社区治理合伙人在温暖的春风中游览绿水青山、感受大自然的美好,体会着社区大家庭的温馨,欢声笑语,不绝于耳。障碍爬行、抢凳子、广场舞……大家全身心投入到拓展项目里,一派火热场景,掌声、助威声一浪高过一浪。大家纷纷表示,将把此次拓展训练中的团结协作精神带到今后的工作和生活中,以更加饱满的状态投入到更加务实的居民服务和社区治理中,共同建设美丽家园。

在休闲放松的同时,社区网格员还向大家面对面讲解、分享反诈

和电动车消防安全的相关知识,倡导“浙风十礼”,让文明像春风一样传遍全社区。“反诈小课堂很有必要,回去后,我会提醒更多的人防范电信诈骗。”居民陈竹青说。

本次活动不仅是金钟社区治理合伙人成立以来的第一次团建,更是一次合伙人之间了解彼此、增进友谊、提高工作同步性的重要尝试,有利于破解社区治理模式单一、吸引力不足、资源利用不充分等问题,让他们成为与社区同频共振的重要合伙人,为社区工作赋能,为基层治理增效。

接下来,金钟未来社区将坚持党建引领,以社区党组织为“主心骨”,通过文化和志愿活动凝聚社区社会组织、志愿团队、社区能人等各方资源,开展社区治理工作,使居民共治成为居民共识。

增进群众健康福祉

岳林街道消化道肿瘤筛查进社区

本报讯(记者 王巧丽 徐琼 见习记者 毛豪力 朱文凯 王怡宁)“消化道肿瘤联合筛查项目”作为区医疗综合服务能力提升的重要内容,同时也是重要的民生实事之一,一直备受关注。4月17日上午,岳林街道社区卫生服务中心结合党支部主题党日活动,联合区中医医院、岳林街道办事处走进辖区内多个社区,有序开展消化道肿瘤联合筛查活动。

当天,记者先后来到了位于桃源社区的岳林公园和民主社区时代尚府小区,不少居民手持身份证,在医护人员和社区志愿者的引导下,排队等待检查。“我接到了社区的短信通知,跟几个朋友一起过来的,离家近,也不耽误上班,太方便了!”居住在新丰路的郑吉娜女士感慨道,原本她和家人想按照计划定期去医院检查,现在政府直接把服务送到了家门口,真是省心又省力。

上消化道癌是严重影响人类身心健康和生命安全的一类疾病。因其早期症状隐匿,多数患者就诊时已处于晚期,实施有效的筛查和早诊早治是降低上消化道癌发病率和死亡率、提高生存率和生存质量的重要手段。“因为独特的地理位置和饮食习惯,我区消化道肿瘤位居肿瘤发病率的前列。而通过开展‘消化道肿瘤筛查’,能够有效提高全民防癌抗癌意识,提升人群筛查参与率、内镜检查依从性。”岳林街道社区卫生服务中心社区科科长程娟介绍,早期发现、早期诊断并进行规范治疗是国际公认的最有效的上消化道癌防治的重要举措和有效途径。

据了解,去年我区正式启动覆盖5万名40-74周岁居民的消化道肿瘤筛查活动,通过筛查,推动上消化道癌早诊早治,进一步遏制上消化道癌发病水平。医疗卫生事业关系人民群众



的健康,关系千家万户的幸福,是重大民生问题。岳林街道社会事务管理办公室主任蒋美飞表示,接下来,街道将牢固树立为人民健康服务的观念,促进上消化道癌防治关口前

移,普及健康知识,为增进群众健康福祉、共建共享健康奉化奠定良好基础,在此呼吁辖区内符合条件的群众尽早参与癌症预防、筛查,早诊早治。

小区大事

邻里共富微工坊 顾家增收两不误

锦轩社区举行“共富工坊·红领星火”试运营验收会

本报讯(记者 王璐 单晓峰 见习记者 糜倩雯 毛豪力 通讯员 黄豆豆 葛梦园)4月16日上午,锦屏街道锦轩社区举行“共富工坊·红领星火”试运营验收会,社区居民加工的第一批手工活产品进行验收交接。

据了解,锦轩都是葛吞水库移民集中安置小区。为帮助移民群体更好适应新的生活,助力社区闲散劳动力增收,锦屏街道多方合力搭建了锦轩社区“共富工坊”。“共富工坊”第一期项目对接宁波奉化雅轩宠物用品有限公司,以手工活加工为主,如逗猫棒、猫狗闻嗅球等产品的塑料包装、布艺缝制等简易工作,较好适配移民群体的手工活技艺水平。

自3月21日该社区“共富工坊”成立以来,不少居民前来报名,争相上岗,实现“再就业”。目前已吸纳了20余名社区居民,

包括退休老人、家庭主妇等。社区居民罗秀飞阿姨正在工坊里飞针走线缝制产品,她一边穿针引线一边告诉记者:“我是葛吞水库移民户,退休在家没事做。社区给我们提供了一个工作平台,不用跑很远,在家门口就可以赚‘买菜钱’,在这里还可以和大家说说话、聊聊天,我的生活也更加充实了。”

“我们通过走访社区网格深入调研,发现许多退休居民都有着丰富的手工活经验与技能,在移民迁居后,生活方式及劳作方式有所改变,他们渴望有一个平台能够发挥自己的价值,同时也希望能够增加一份业余收入来源。”锦轩社区党委副书记竺启益说,“因此,我们锦轩社区党委决定组织开办以‘红领星火’为主题、凸显居民主体地位的社区‘共富工坊’,我们想通过这种以居民为中心的发展模式,让居民在家门口就能实现就业安居与增收致富,提升群众的获得感与幸福感。”锦轩社区为退休闲散住户量



身打造的家门口就业服务平台极大地满足了社区居民的就业需求,拓宽了居民增收致富的新渠道,同时也进一步丰富了社区居民的业余生活。下步,锦轩社区将继续搭建好“共富工坊”的就业用工平台,引进专业工艺师傅和能人,为社区

居民提供更优质的教学服务和共富帮扶举措。通过与企业定向结对输送产业链、工艺技能培训“传帮带”等一系列措施,进一步激活社区发展新动力,助力社区居民走出一条切实可行、和乐和美的增收致富路。

南溪未来社区举办电子社保卡培训

本报讯(记者 王巧丽 见习记者 朱文凯 王怡宁)4月15日下午,在锦屏街道南溪未来社区的全民学习中心,一场关于电子社保卡养老待遇资格认证的培训课正在火热进行,辖区内30余名中老年居民踊跃参加。现场还进行了居民社保卡“一卡通”惠民服务宣传,从中老年居民实际需求出发,把利民服务落到实处。

“阿姨,你从支付宝浙里办小程序进去,点击第二个‘社保’就行……”

在培训课堂中,区社会保险管理中心工作人员傅敏敏向在座的中老年人

详细介绍了电子社保卡的功能及使用方法。傅敏敏通过有奖问答的形式与大家互动,生动亲切的语言引得不少人纷纷举手,现场气氛活跃。针对大多数中老年人不擅长使用智能手机的情况,傅敏敏手把手指导大家按步骤认证。

耐心的教学和服务引得现场学员纷纷点赞,大家不仅对电子社保卡有了全新的认识,也真正感受到了数字化惠民服务的便捷。“以前我自己不会操作,只能让我女儿帮忙,以后我可以自己在手机上认证,确实非常方便。”居民王阿姨收获颇丰。



长汀未来社区开展养生锤手工制作活动

本报讯(记者 王巧丽 徐琼)春来养生正当时。近日,区融媒体中心“奉化家门口”社区综合服务平台在锦屏街道长汀未来社区组织开展养生锤手工制作活动。

“这个中药可以安神、舒缓疲劳,大家将它放入我们的养生锤中。”活动现场,讲台上的手工老师向大家介绍了中药养生锤需要用到到的材料,重点讲解了中药起到的作用和药理知识,并向大家拆解和演示了养生锤的制作步骤。台下的居民们聚精会神,认真将老师讲的重点内容记录下来。

待材料分发完毕后,社区居民便迫不及待地开始动手制作起了自

己的养生锤。处理中药、捏紧团球、包裹棉布、缠绕棉线……在老师的协助下,大家一边相互交流,一边完善步骤,在弥漫着中药香的课堂里,不时传来阵阵欢声笑语。不一会儿,一个个养生锤便制作完成了。大家拿着自己亲手制作的养生锤,按照课堂上老师说的使用技巧,捶捶颈椎、敲敲肩膀,让身体放松下来。

“本次活动让社区居民体验了自制中药养生锤的乐趣,让他们感受到了非遗文化的魅力,并进一步增强了居民的健康意识,营造了健康和谐的社区氛围。”长汀未来社区相关负责人告诉记者。

